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République Démocratique du Congo
MINISTERE DE LA FONCTION PUBLIQUE

Cellule de Mise en Œuvre de la Réforme de l’Administration Publique

Projet de Réforme et de Rajeunissement de l’Administration Publique

CMRAP – PRRAP

TERMES DE REFERENCE

Recrutement et prise en charge d'un consultant international en appui à la finalisation du Programme National de Renforcement des Capacités « PRONAREC »
Code PTBA – 3112
Mars -  2019
I. Contexte 

La République Démocratique du Congo a initié avec des bailleurs extérieurs, des projets et programmes de renforcement des capacités visant à répondre aux politiques et stratégies nationales en la matière, conformément à la déclaration de Paris sur les principes de l’efficacité de l’aide au développement.

Plusieurs partenaires au développement dont la Banque mondiale ont apporté leur soutien à un Programme de Renforcement des Capacités par rapport au cadre programmatique PRONAREC I (2011-2016), remanié en décembre 2010, couvrant la durée du DSCRP II et dont une première phase du Plan d'action détaillé appelé PAP-REC (Programme d'Actions Prioritaires de Renforcement des Capacités), couvrait à son tour les trois premières années de mise en œuvre. 

Pour mettre en œuvre le PRONAREC I, le financement de la Banque mondiale sous le Projet de Renforcement des Capacités de Gestion des fonctions de base de l’Administration Publique (PRC-GAP) en sigle, dans le dispositif institutionnel, s’est servi du Secrétariat National pour le Renforcement des Capacités (SENAREC) en sa qualité de Guichet Unique de renforcement des capacités en RDC comme unité de gestion quotidienne et de coordination des activités nationales de renforcement des capacités.  

Au terme d’une revue du PRONAREC I, il est prévu un Conseil National de Renforcement des Capacités (CNRC) à qui d’importantes missions seront confiées dont notamment la définition des grandes orientations dans la mise en œuvre des activités de renforcement des capacités du secteur public, de la société civile et du secteur privé ainsi que la mobilisation des ressources internes et externes pour appuyer les activités de renforcement des capacités par rapport à la demande du pays. 

Dans l’accomplissement des traditionnelles missions du CNRC, le SENAREC joue le rôle de Secrétariat Exécutif et de Conseil dans la coordination et harmonisation des projets spécifiques, de gestion dans l’exécution du PRONAREC II ainsi que de leur validation au quotidien. 

Pour coordonner avec efficacité toutes les activités techniques (Réseau des Centres de formation continue, Réseau des Coaches en ARR, la Cellule Contrôle Qualité, …), sous financement du Don IDA (H-897-DRC) et en vue d’appuyer la mise en œuvre de la composante 3 « Renforcement des capacités à travers une infrastructure de centres de formation » du Projet de Réforme et de Rajeunissement de l’Administration Publique (PRRAP) pour la durabilité et la soutenabilité de l’infrastructure de formation, et assurer l’accompagnement technique de l’ensemble du Programme National de Renforcement des Capacités (PRONAREC) de deuxième génération, le SENAREC souhaite bénéficier des services d’un Consultant International en appui au développement et à la mise en œuvre du PRONAREC-2. 
Les présents termes de références ont pour objet, de recruter et de prendre en charge un Consultant International pour appuyer le SENAREC dans le développement et la mise en œuvre du PRONAREC-2.  

II. Mandat du Consultant International au SENAREC

Sous la supervision du Coordonnateur national du SENAREC, le Consultant International aura pour mandat de :

· Appuyer le SENAREC dans la préparation, la validation et la vulgarisation du Programme National de Renforcement des Capacités « PRONAREC » ;

· Appuyer le SENAREC dans la mobilisation de fonds à travers les différents Partenaires Techniques et Financiers « PTF » en vue d’appuyer la mise en œuvre du PRONAREC de deuxième génération ;

· Appuyer le SENAREC au renforcement de son leadership en sa qualité de guichet unique en matière de renforcement des capacités en RDC et en particulier dans la gestion et la mise en œuvre du PRONAREC-2 à travers le FONAREC en vue de l’appropriation du Gouvernement ;
· Soutenir et faciliter la collaboration entre le SENAREC et d'autres partenaires au développement et bailleurs des fonds, bilatéraux et multilatéraux, notamment : African Capacity Building Foundation (ACBF), PNUD, Banque Africaine de Développement, et autres dans la mise en œuvre du PRONAREC-2 ;
· Appuyer le SENAREC dans la mobilisation et le processus de planification budgétaire du FONAREC pour l'exécution des activités du PRONAREC-2 en réponse aux besoins prioritaires du Gouvernement ;

· Appuyer le SENAREC dans la coordination des plans annuels de formation développés à travers l’infrastructure des centres de formation pour la mise en œuvre soutenable du PRONAREC ; 

· Appuyer le SENAREC dans le renforcement des capacités du CNRC et du CTRC pour une mise en œuvre cohérente du PRONAREC.
III. Livrables attendus des prestations du Consultant

Les livrables sont adressés au Coordonnateur national du SENAREC pour approbation qui les transmettra au PRRAP :

· Le PRONAREC validé et vulgarisé ;
· Le rapport sur le processus de mobilisation des partenaires autour du PRONAREC de deuxième génération ;

· Le rapport sur le processus de planification budgétaire du FONAREC et de son exécution en appui aux activités du PRONAREC-2 ;
· Les notes d'orientation régulières ;

· Les différents rapports périodiques ;

· Le rapport de fin du contrat.
IV. Méthodologie et chronogramme de travail

Le Consultant devra présenter une note méthodologique qui sera validé par le SENAREC au début de sa mission.

V. Durée du contrat

La durée du contrat est de cent quarante (140) jours prestés étalés sur une période allant d’Avril 2019 à Décembre 2019 renouvelable après évaluation de la performance du Consultant.
VI. Profil du Consultant

Le consultant International sera sélectionné parmi les candidats ayant rempli le profil suivant : 

· Détenir un Doctorat en Sciences économiques, politiques, sociales et /ou développement international ou dans un domaine similaire;

· Avoir une expérience d'au moins 15 ans en développement international, gestion du secteur public et gestion des projets ; 

· Avoir une expérience d’au moins 15 ans de terrain et des opérations en Afrique et en RDC avec  des organisations internationales et bailleurs des fonds, bilatéraux et multilatéraux;

· Avoir une forte expérience en matière de gestion des projets financés par la Banque mondiale ; 

· Avoir une expérience en coaching axé sur les résultats des institutions publiques ;

· Avoir une bonne connaissance du contexte local en République Démocratique du Congo ;

· Disposer de l'expérience dans le domaine de renforcement des capacités et de développement institutionnel ;

· Avoir des aptitudes adéquates à travailler dans un environnement multiculturel et sous pression ; 

· Disposer des capacités de communication, de prévention et de résolution des conflits ;

· Maîtriser l'Anglais serait un atout.


