REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO

MINISTRE DU PLAN 

INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE

(INS)

PROJET D’APPUI AU RECENSEMENT GENERAL DE LA POPULATION ET AU RENFORCMENT DES BASES DES DONNEES SOCIALES

 (PARBDS)
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Recrutement d’un Consultant Individuel Statisticien chargé d'appuyer la Direction d'Information pour la Gestion de l'Education (DIGE)
I. INTRODUCTION 
Le Gouvernement de la République Démocratique du Congo a obtenu du Fonds Africain de Développement (FAD) des ressources pour financer le Projet d’Appui au Recensement Général de la Population et au Renforcement des Bases de Données Sociales (PARBDS) dont l’ objectif global est de contribuer à la connaissance de la situation démographique, économique et sociale en République Démocratique du Congo pour une meilleure planification du développement et une croissance plus inclusive ; et de manière spécifique, appuyer d’une part l’organisation du Deuxième Recensement Général de la Population et de l’Habitat (RGPH2) et d’autre part,  favoriser la mise en place de base de données sociales, à partir des résultats du recensement, afin de produire des indicateurs sociaux fiables et assurer le suivi de leur évolution. 

Le projet se décline en trois composantes à savoir : 

(1) Appui au recensement général de la population ;

(2) Appui à la mise place des bases de données sociales, et

(3) Gestion du projet.
Dans le cadre de sa deuxième composante portant sur l'appui à la mise place des bases de données sociales, le projet PARBDS va apporter son appui aux Ministères sectoriels dont le Ministère de l’Enseignement Primaire, Secondaire et Technique en recourant aux services d'un Consultant national statisticien pour accompagner la Direction d'Information pour la Gestion de l'Education (DIGE) dans la collecte des données statistiques de l’exercice 2019-2020 en vue de produire l'Annuaire Scolaire. 
II. OBJECTIF ET DESCRIPTION DE LA MISSION
L’objectif de la mission est principalement d'appuyer la Direction d'Information pour la Gestion de l'Education (DIGE) dans la collecte des données statistiques de l’exercice 2019-2020 au Ministère de l’Enseignement Primaire, Secondaire et Technique en vue de produire l'Annuaire Scolaire, aux conditions de financement de la Banque Africaine de développement. A ce titre, les prestations du Consultant Individuel Statisticien attendues dans le cadre de cette mission sont les suivantes :
· appuyer la DIGE, en qualité d’investigateur principal, dans les activités de supervision des opérations de collecte des données statistiques ;

· assister la DIGE dans la coordination entre le Ministère de l’Enseignement Primaire, Secondaire et Technique et l’Unité de Coordination du Projet PARBDS.

III. LIVRABLES 
Les livrables attendus sont, entre autres, les suivants :

· Rapport 1 : feuille de route d'activités de collecte des données exercice 2019-2020 de l'EPST ;

· Rapport 2 : activités de supervision de collecte des données statistiques ;

· Rapport 3 : formations, appui technique au bénéfice de la DIGE/EPST et autres parties prenantes notamment sur les questionnaires de collecte des données et la collecte des données statistiques ;
· Rapport 4 : coordination entre le Ministère de l'EPST et l’UCP/PARBDS.

IV. DUREE ET LIEU DE LA MISSION 
Le Consultant national sélectionné aura la charge de réaliser sa mission à Kinshasa pendant une période de six (06 mois). Il pourra être appelé à effectuer des missions à l'intérieur du pays.
V. QUALIFICATION ET EXPERIENCE
Le consultant individuel national devra avoir le profil ci-après :

· être titulaire d'un diplôme d'études supérieures (BAC+5) en Statistique, Démographie, Sciences Sociales ou équivalent ;

· avoir une expérience professionnelle d’au moins cinq (5) ans dans le domaine des statistiques ;
· avoir une bonne connaissance du système éducatif en République Démocratique du Congo ;
· avoir réalisé au moins deux (2) missions en qualité d'investigateur principal. L’expérience avec les statistiques scolaires serait un atout ; 

· avoir les compétences en informatique : Excel, Word, Outlook, PowerPoint, Navigation Internet ; 
· avoir la maitrise des outils ou logiciels informatiques de traitement de données (Microsoft Excel, SPSS, CS Pro et Logiciel R) ; 

· avoir la apacité avérée à rédiger des rapports d'enquêtes ;
· être méticuleux dans le travail de l’analyse, dans la gestion automatisée de système d’information et dans les nouvelles technologies de l’Information et de la communication ;

· avoir une bonne connaissance orale et écrite du français ;
· être capable de travailler sous pression dans une optique de Gestion Axée sur les Résultats (GAR). 
VI. COMPOSITION DU DOSSIER DE CANDIDATURE 

Le dossier de candidature devra comprendre : 
· une lettre de motivation ne dépassant pas deux pages ;

· un Curriculum vitae à jour et signé ne dépassant pas trois pages ;
· les copies des différents diplômes et attestations des formations légalisées ;

· les copies des références des prestations similaires, et attestations des services rendus avec les références professionnelles.                                                                  
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