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Recherche d’un Consultant dans le cadre du projet de « Protection et de Solutions durables liées à l’autonomisation des réfugiés urbains à Kinshasa »

Introduction
AA DRC est une organisation non gouvernementale autonome enregistrée en RDC. Il est également membre de la Fédération mondiale ActionAid œuvrant pour la justice sociale, l'égalité des sexes et l'éradication de la pauvreté. ActionAid a commencé à travailler en RDC en 1987 en fournissant des secours aux réfugiés burundais. Depuis lors, elle a étendu ses opérations et travaille actuellement dans le Nord et le Sud Kivu, le Kasaï Oriental, le Kasaï Central, Lomami et Sankuru et Kinshasa. Notre engagement à long terme avec les personnes vivant dans la pauvreté et les personnes relevant de la compétence en tant que catalyseur et contributeur aux processus de changement social a informé qu'AA RDC doit se concentrer davantage sur la lutte contre le patriarcat et la pauvreté profondément enracinée dans les situations d'urgence. 

Contexte du projet
Les réfugiés urbains à Kinshasa qui ont quitté leurs maisons sont contraints de chercher la sécurité dans des maisons familiales surpeuplées, des camps de fortune, des écoles ou des églises, et de recommencer leur vie à plusieurs reprises. Ils font face à de graves pénuries alimentaires et leurs enfants de moins de 5 ans souffrent de malnutrition et certains sont dans un état potentiellement mortel. La province de Kinshasa dans laquelle vivent les réfugiés urbains est un contexte urbain particulièrement fragile et difficile, marqué par les lacunes à long terme dans les services de l'État, les taux élevés de chômage, la pauvreté et les inégalités et l'insécurité quotidienne. Dans le meilleur des cas, la majorité d’habitants de Kinshasa exerce des formes multiples et créatives de débrouille pour survivre au quotidien. Beaucoup d’entre eux sont classés en vendeurs ambulants (porteurs, vendeurs de légumes et vendeurs de pain, gâteaux et pâtisseries, etc.), et vendeurs fixes (réparateurs de batteries et pneus, mécaniciens et cordonniers, etc.) Les réfugiés sont obligés de rejoindre ce métier. Les réfugiés vivent dans des établissements informels et les mesures de prévention et d'atténuation du COVID-19 ont été presque impossibles à mettre en œuvre en raison des possibilités extrêmement limitées de distanciation sociale, du manque d'eau et d'un assainissement minimal.

Outre les conditions déplorables dans lesquelles les réfugiés vivent dans la province de Kinshasa, ils ont également des difficultés à accéder aux emplois formels et informels. Même lorsqu'ils sont pleinement formés, ils ne sont pas en mesure de trouver facilement un emploi rémunéré en raison du contexte économique difficile, de la rareté des opportunités d'emploi et aussi de la xénophobie liée à leur nationalité étrangère. Certains réfugiés possédant des compétences certifiées sont contraints de conclure des contrats de travail mal rémunérés avec des résidents locaux. 

Seuls quelques réfugiés ont cependant réussi à maintenir leurs activités génératrices de revenus à Kinshasa en raison du coût de la vie élevé malgré les énormes investissements réalisés par les bailleurs de fonds à cet égard. Des revenus insuffisants, un faible taux de profit, des formalités administratives et le maintien des personnes à charge ayant des besoins spécifiques sont les principales causes de l'échec des AGR pour les réfugiés à Kinshasa. 

Les services qui sont également censés modérer efficacement l'indépendance des réfugiés ne sont pas également disponibles en raison de la limitation des ressources de ces institutions

Justification et portée de l’étude
Dans le cadre de son partenariat avec UNHCR/Kinshasa, Actionaid DRC propose d’orienter ses actions en faveur des réfugiés urbains en collaboration avec HRC pour élaborer des politiques, faciliter l’accès aux services sociaux, financiers et administratifs par les PoCs et ainsi renforcer leur autonomisation face aux défis des systèmes socio-professionnels et économiques (production, emploi, services) opérant à Kinshasa.

Ainsi, le consultant devra :

- Mener une évaluation socio-économique et une analyse du contexte qui examine le profil, les caractéristiques et les antécédents des réfugiés et le système général du marché à Kinshasa
- Réaliser une cartographie des services sociaux, financiers et administratifs pour identifier les besoins en services des réfugiés, les services disponibles et accessibles

Résultats attendus - Produits livrables

1. Un rapport détaillé et synthétique des principaux livrables de l’étude.
2. Une cartographie des services disponibles et accessibles par les PoCs du projet AAI DRCongo-UNHCR (adresse, contacts pertinents).
3. Une liste des filières de métiers, d’activités et d’emplois accessibles, et rentables par les PoCs.
4. Une note explicative analysant les facteurs /déterminants des choix d’activités de Livelihood proposées. 
5. Séance de restitution des résultats auprès des parties prenantes clées et des PoCs pour validation et appropriation.

Méthodologie

Dans le cadre de cette étude/cartographie, certains outils de la Méthode accélérée de recherche participative (MARP) pourraient être utilisés notamment l’observation directe, l’entretien informel, le guide d’entretien/Checklist pour la réalisation des entretiens guidés pour collecter les données auprès des PoCs. 
Une check-list des services existants et leurs avantages pour les PoCs est tenue et actualisée constamment par les staffs(adresses physiques, emails, téléphones des responsables des services en question)
Bien entendu un échantillon représentatif des différentes couches des PoCs devra être tiré sur base des listes existantes en fonction de l’âge, du genre, du secteur d’activités et de la zone de provenance. 
Toutes ces données recueillies feront l’objet d’un dépouillement et d’une analyse au moyen de méthodes qualitatives, notamment l’analyse de contenu. Les données quantitatives seront également prises en compte dans les analyses.
Pour valider les résultats de l’étude et de s’en approprier, une restitutionsera faite aux membres du Leadership des PoCs, aux agents de AADRCongo, ADSSE, CNR, et autres partenaires Étatiques.

Timing
Publication 27.08.2020
Contractualisation et début des activités : 07.09.2020
Collecte des données, analyse et rapportage : 18.09.2020
Validation et appropriation du contenu : 19.09.2020
Fin de la mission : 20.09.2020

Profile du consultant
· Être de nationalité Congolaise
· Études post universitaires en Sciences sociales (sociologie, démographie, etc.), Sciences économiques (économie du développement, économie agricole, etc.), en Santé publique, développement Communautaire, etc.
· Expériences avérées en recherche et développement et manipulation des outils/méthodes de recherche qualitative et quantitative et avec des logiciels appropriés.
· Capacité de communication et de collaboration avec les PoCs et les partenaires clés (privés et publics)
· Connaissance de la ville de Kinshasa et de son hinterland
· Familiarité avec les services appropriés dans le cadre de ce projet et ceux de l’administration publique.
· Connaissance du mandat du UNHCR et des projets en faveur des PoCs.
· Parler parfaitement Français et Lingala, l’anglais est un atout
· Adhérer et signer le code de conduite de AADRC et du UHNCR, la politique de protection des données, les principes humanitaires et respecter scrupuleusement les règles de confidentialité.
· Respecter les délais et les clauses du contrat.

Adresse pour la remise de l’offre
Les candidat(es)s intéressé(e)s devront envoyer leur proposition technique et financière, le CV ainsi que les copies des rapports des travaux similaires réalisés entre 2015-2020 avec les numéros de téléphone de personnes de référence, uniquement à l’adresse : DRC.Job@actionaid.orgau plus tard le 05 Septembre 2020.
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henever our logo appears
our communications we
people to make a link
tween the accompanying
sage or activity and
tionAid.

Our goal is for ActionAid to be recognised
globally, that's why it crucial you get
our branding right.

The ‘stand alone’ ActionAid logo
is present n all communications.
materials created by ActionAid.

Here are some essential

‘dos and don'ts’:

~Don't re-create, modiy or translate
the logo in any way.

*Don't attach any other message to the
logo - this includes campaign tag fines,
anniversary slogans/icons or ilustrations.

+Don't animate or rotate the logo in any
way. It should always appear horizontally
and never verticall or with the letters
stacked up on top of each other.

+Don't add ‘International” or your country
name to the logo — we all belong under
“ActionAid" It is our core visual identity
locally, nationaly and globally.

If you're producing communications
for use in your own country only use
the stand alone logo (see below).

The only exception to this is where you
are circulating materials outside of your
‘own country. In this instance you may
need to differentiate using your country
name, but you should not attached the

‘country name to the logo. List the country

name elsewhere in the communication.

+Do make sure the ActionAid logo
stands alone, horizontally ~ ke this:
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