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ANNONCE : Chargé de communication

	


Titre d'emploi:
	Chargée de communication

	Direction:
	Programmes et politiques
	Groupe:
	

	Rapports à :
	Coordonnateur de projet
	Étape:
	

	Emplacement:
	Goma (1 poste)

	Collaborateurs directs
	Spécialiste en communication, spécialiste en protection et en éducation, agent de projet, assistants de projet et autres membres du personnel.

	Rapports directs :
	Assistante en communication

	Fonction du poste

	Aperçu du rôle :
	Le/La chargé(e) de communication joue un rôle essentiel dans la promotion des objectifs de visibilité, de redevabilité et de plaidoyer de l'intervention d'ActionAid RDC en matière d'éducation et de protection. Intervenant sur le terrain dans les provinces de l'Ituri, du Nord- Kivu , du Sud-Kivu et du Maniema, le/la chargé(e) de communication pilote la conception et la mise en œuvre de stratégies de communication efficaces qui amplifient la voix des communautés affectées, documentent les résultats des projets et soutiennent l'engagement des donateurs.

Sous la supervision du coordinateur de projet et en étroite collaboration avec le spécialiste en communication des équipes MEAL et Protection, le/la chargé(e) de communication est chargé(e) de recueillir des témoignages, de produire du contenu multimédia et de gérer les flux de communication interne et externe. Son rôle consiste notamment à garantir une image de marque cohérente, à élaborer des supports IEC pour les activités de sensibilisation et à accompagner les équipes terrain dans la documentation des bonnes pratiques, des études de cas et des enseignements tirés.

Le/La chargé(e) de communication joue également un rôle central dans la liaison avec les médias, l'information sur les réseaux sociaux et le renforcement des capacités de communication avec les partenaires et les structures communautaires. Dans un environnement sensible aux conflits, le/la chargé(e) de communication veille à ce que tous les contenus soient collectés et diffusés de manière éthique, respectent les normes de protection et de consentement, et contribuent aux objectifs généraux d'une programmation humanitaire féministe et fondée sur les droits. 



Principales responsabilités
Responsabilités génériques
· Assurer une documentation et une communication opportunes et cohérentes des activités, des réussites, des défis et des histoires d’intérêt humain du projet.
· Promouvoir la visibilité et l’image de marque du projet conformément aux exigences d’ActionAid et des donateurs.
· Collaborer avec les équipes techniques (Éducation, Protection, MEAL) pour rassembler du contenu pertinent pour une diffusion interne et externe.
· Maintenir un référentiel de photos, de vidéos, de témoignages et de produits de communication de projet.
· Respectez les directives éthiques d’ActionAid sur la communication et le consentement éclairé, en particulier lorsque vous travaillez avec des enfants, des femmes et des survivants de violences.
· Soutenir l’élaboration de supports de communication (notes d’information, fiches d’information, études de cas et bulletins d’information) adaptés à divers publics, notamment les donateurs, les partenaires et les communautés.
· Veiller à ce que les produits de communication et de visibilité soient inclusifs, sensibles au genre et alignés sur les objectifs et les valeurs du projet.
· Aider à organiser des événements, des forums d’engagement communautaire et des points de presse, selon les besoins.

Responsabilités spécifiques
· Adhérer aux politiques, directives et procédures d’ActionAid.
· Élaborer et mettre en œuvre un plan de communication et de visibilité au niveau du projet en collaboration avec le spécialiste des communications et le coordonnateur du projet.
· Assurer la liaison avec les équipes de terrain pour identifier et documenter les cas d’école, les bonnes pratiques et les commentaires de la communauté.
· Produire du contenu multimédia (vidéos, essais photo, histoires sur les réseaux sociaux) qui met en valeur l’impact du projet et les voix de la communauté.
· Fournir des mises à jour régulières sur les plateformes de communication internes et externes, y compris les sites Web d’ActionAid et les comptes de médias sociaux.
· Coordonner les visites sur le terrain pour les médias, les donateurs et les autres parties prenantes externes, en veillant à ce que les objectifs de communication soient atteints.
· Surveiller les exigences de visibilité et assurer le respect des directives de marque des donateurs dans tous les supports et événements.
· Traduire des rapports techniques et narratifs en supports de communication accessibles pour informer et impliquer le public et les parties prenantes.
· Soutenir la surveillance et les reportages médiatiques sur les questions liées à l’éducation, à la protection et à la réponse humanitaire dans les zones d’intervention.
· Suivre et évaluer la portée et l’efficacité des supports de communication et recommander des améliorations.
· Fournir un soutien en matière de communication en cas d’urgence et des évaluations rapides conformément à l’approche adaptative et réactive du projet.
· Contribuez aux rapports des donateurs en fournissant des visuels, des citations et des histoires de haute qualité qui démontrent le changement.

Assurance
· Assurer le strict respect des politiques d'ActionAid suivantes : Protection contre l'exploitation et les abus sexuels (PSEA), Sauvegarde, Protection de l'enfance, Achats, Dénonciation, Lutte contre la fraude, Plaintes et commentaires, Principes féministes transformateurs, Ne pas nuire et Principes humanitaires, Sûreté et sécurité du personnel.
· Assurer le strict respect des exigences et des politiques de subvention ECHO
· Adhésion aux protocoles de sécurité et de sûreté du personnel d'ActionAid DDC ActionAid DDC effectue des vérifications d'antécédents approfondies et approfondies dans le cadre du processus de recrutement.
Les tâches et responsabilités décrites ci-dessus ne sont pas exhaustives et peuvent évoluer en fonction des besoins organisationnels, des priorités du projet et du contexte. Le titulaire du poste peut être amené à effectuer d'autres tâches relevant de son champ d'activité, selon les instructions du chef de projet ou du directeur pays.

AAI RDC effectue des vérifications d’antécédents approfondies dans le cadre du processus de recrutement.

Qualifications minimales et expérience professionnelle requises :
· Au moins deux ans d'expérience de travail avec des OING, ou une expérience équivalente dans les médias et la communication
· Diplôme universitaire pertinent (par exemple, communication, journalisme, langues)
· Très forte expérience dans la rédaction de matériel destiné à la diffusion publique (récits, articles, reportages photo)
· Expérience de création de contenu pour les médias sociaux dans un cadre professionnel
· Capacité démontrée à prendre d'excellentes photographies, solide prise de vue et montage vidéo, bonne maîtrise de Photoshop (Adobe) ou de programmes d'édition d'images pertinents
· Expérience dans l'utilisation d'In-Design et d'autres logiciels de conception
· Compétences analytiques et informatiques, notamment MS Office (Word, Excel, Outlook, PowerPoint)
· Niveau élevé de maîtrise de l'anglais (parlé, lu, écrit)
· A démontré sa capacité à interagir avec les populations vulnérables de manière respectueuse et digne

Compétences et aptitudes souhaitées :
· Excellentes compétences en rédaction, en édition, en photographie et en narration
· Compétence dans l'utilisation de logiciels de retouche photo et vidéo (par exemple, Adobe Premiere, Lightroom, Canva)
· Bonnes compétences interpersonnelles et de communication, avec sensibilité aux contextes culturels et conflictuels
· Solides compétences en organisation et en gestion du temps avec la capacité de respecter les délais
· Compétences de base en conception graphique et en mise en page
· Connaissance des normes de communication éthique et de protection, en particulier en ce qui concerne les enfants et les survivants de la violence
· Maîtrise de la suite Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) et des outils de gestion des médias sociaux


Durée du contrat : 12 mois

AAI RDC souscrit au principe de l'égalité des chances et ne pratique aucune discrimination fondée sur l'origine ethnique, le sexe, la religion ou le handicap. Les candidatures féminines qualifiées sont encouragées.
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